
最新小树叶的旅行绘本教案(优秀5篇)
四年级教案的编写涉及到教学目标、教学内容、教学方法、
教学手段等方面的考虑。接下来是一些经过反复实践的三年
级教案，希望能给大家提供一些实用的教学思路。

小树叶的旅行绘本教案篇一

秋天到了，又是树妈妈送她的孩子们去独立生活的时候了。

秋风吹啊吹，一片又一片的树叶告别了大树妈妈，和秋姐姐
一起旅行去了，只有一片最胆小的树叶在大树妈妈的怀里又
哭又闹的，不愿意离开。树妈妈温柔地它说：“孩子，你已
经长大了。得去外面的世界看看、长点见识了。

小树叶听了，离开了树妈妈的怀抱。飞啊飞啊。飞到蚯蚓伯
伯的洞口。“蚯蚓伯伯，我可以和你学松土吗？”“不行不
行，你又不能钻到吐里，怎么和我学松土啊。你还是到别的
地方去吧！”小树叶飘啊飘，飘到了鸟窝边，它对鸟妈妈说：
“鸟妈妈，你能让我和你学飞行吗？”“不行，不行。你又
没有翅膀。怎么跟我学飞行呢？你还是到别的地方看看
吧。”

到了晚上，小树叶飘到田野里，睡着了，第二天。他醒来，
发现自己躺在一株野花下面。

几场秋雨过后，小树叶发现他和大地融为一体。小树叶才明
白，自己离开大树妈妈的意义——为花草当沃土。

小树叶的旅行绘本教案篇二

经过一个炎热而漫长的夏季，树叶“小小”有些闷，想去外
面旅行散散心。树妈妈便帮她在环球植物旅行社报了名。旅



行社的经理四季小姐是一个非常能干的人，她经办的事还从
来没有出过差错。这次，四季小姐决定安排秋风来当树
叶“小小”的向导。小小高兴极了。她飞快地整理好旅行包，
带上丰富的食物后，秋风向导正好来到了她家门口。“呼，
呼……小小快走吧，向导大叔我来啦。”小小告别了树妈妈，
背上旅行包，跟着秋风向导，开始了她的旅行。“来！”秋
风向导说，“到我身边来，我带你环游世界！”小小高兴地
叫道：“哦！可以环游世界喽！”在空中，太阳公公在向她
招手，月亮阿姨请她到月亮城做客，淘气的小星星与她玩耍，
小小开心极了。钻到云彩下面去，她看到了草原上一群群牛
羊吃着草，城市里车水马龙，欣欣向荣；盛开的菊花在频频
点头，各样的水果挂满丰收的枝头……小小正看得出神，一
不小心掉了下去。幸好秋风向导眼疾手快，用了个回旋风把
小小救了上来，告诉她说：“要小心哪！”“谢谢您，向导
大叔！”小小惭愧地说。突然，“呼呼！”秋风向导的手机
响了。接完电话后，秋风向导为难地对小小说：“小小呀，
大叔我有点急事。你先呆在这儿，自个儿玩玩，过几天大叔
再来接你回家，好不好？”小小懂事地说：“没关系的，秋
风大叔，您有事只管先走吧！我会在这里等大叔的。”几天
过去了，秋风向导终于回来了。可他怎么也找不到树叶小小
了。“小小，你在哪儿呀？”秋风向导焦急地喊。突然，他
听到一个细细弱弱的声音：“秋风大叔，我在这里，在你的
下面。”秋风向导低头一看，下面的泥土里隐隐约约露出了
树叶小小的身影。“小小，你怎么，怎么变成这样
了？”“我很好啊，秋风大叔。我在这里找到一份新工作，
不想走了。请您帮我告诉树妈妈，好吗？”“好吧。”秋风
向导说，“再见了，小小！”“再见，秋风大叔。”树叶小
小告别秋风向导，陷入了沉睡。

小树叶的旅行绘本教案篇三

活动目标：

1、通过操作游戏，感知搭配活动中的规律性和次序性。



2、学习看懂图意，根据图示进行操作，养成良好的学习习惯。

3、培养幼儿的观察力、判断力及动手操作能力。

4、引发幼儿学习图形的兴趣。

活动准备：

电脑课件、饭盒、幼儿操作材料

活动过程：

一、“丁丁旅行”引出课题

提问1：孩子们，什么叫一套衣服？

提问2：我们一起来看看，丁丁的衣柜里有几件衣服和几条裤
子？

二、幼儿操作图片，教师运用课件验证。

（一）幼儿操作

1、提供给幼儿操作材料，请幼儿自由搭配，要求每套衣服不
能重复。

2、请幼儿讲述自己的搭配方法，教师用课件进行演示。

3、教师小结：我们一起来数数，一共有几种搭配的方法？

（二）比一比

要求是：

1、要搭配4套衣服



2、每套衣服不能重复

3、比比谁最快搭配好

（三）交流方法

三、巩固练习

提问：这些菜你们吃过吗？它们哪些是荤菜，哪些是素菜呢？

请你看看今天的菜谱，一共有几种不同的搭配方法呢？

1、幼儿每人一个饭盒，自由走动搭配荤菜和素菜。

2、教师利用课件验证。

四、活动结束

活动反思：

在本次的数学活动中，主要是让幼儿进行搭配，从上衣和下
装的搭配中，让幼儿学习一定的搭配方法，培养有序的思考
能力，以及发现数学问题的意识和运用知识与方法解决实际
问题的能力。整个活动以丁丁要去旅行为线索，自然将整个
环节贯穿，符合幼儿游戏化教学的年龄特点。

使幼儿真正体验到学习的快乐，数学活动带的乐趣。

活动中幼儿一直保持着兴奋的状态，在操作活动中幼儿对于
第一环节掌握的还是很不错的，但是在第二环节中，幼儿操
作的不是很好，这也许是我在交代的时候没有把要求讲得很
清楚，在我接下来的发现问题调整中，幼儿的注意力就不是
很集中，就一直在游戏的环节中了，没有很好的在听老师的
要求了。



小树叶的旅行绘本教案篇四

从前有一片小树叶，它早在树上待烦了。总想有一天离开树
枝去冒险。

于是，它恳求风伯伯把它吹到地上，让它去旅行。风伯伯说：
“算了吧，孩子，哪里都没有家里好呀！”可是小树叶却坚
持着它的想法，风伯伯摇摇头，“呼……”的一声，把小树
叶吹到了山羊的羊毛上，山羊“咩……”的叫了一声，小树
叶说“山羊爷爷，您能把我送到池塘边吗？”山羊爷爷
说，“好啊！小树叶，你坐好喽！”不一会儿，山羊就把小
树叶送到了池塘边，小树叶开心的对山羊说了声“谢谢！”
便从山羊的头上滑了下来，跳到一片荷叶上，然后划着荷叶
小船离开了，这时不知从哪里跳来了一只青蛙，它对小树叶
说：“呱呱，小树叶，咱们交个朋友吧。”小树叶爽快地答
应了小青蛙的请求，它趴在小青蛙的背上，忽然，来了一只
小鸟，它把青蛙叼在嘴里，准备把它吃掉。小树叶生气极了，
它刚要张嘴喊，可是已经来不及了，小鸟已经将青蛙吞了下
去，并把小树叶扔到了沙漠里。这里热急了，没有水也没有
风。小树叶伤心极地说：“我真不该不听风伯伯的话，哪里
都没有家里好啊！”

小树叶的旅行绘本教案篇五

课程分析：（本课的作用和学习本课的意义）《秋天》是一
篇优美的文学作品,它描述了一个诗情画意、色彩斑斓、生动
有趣的秋天的画面，以孩子的视角将小树叶想象成小动物的
游戏道具，充满了儿童情趣。作品不仅能让幼儿深深地感受
到、想象到丰富的秋天的美景，又给幼儿留有无限宽广的想
象空间。而在幼儿的绘画创作中,欣赏感受始终是第一位的，
幼儿表现创作的欲望只能通过充分感受才能萌发，又只有在
表现创作的亲身体验中才能领悟美的真谛。所以我想用这篇
富有想象和童趣的散文诗来营造一个优美动人的意境来感染
幼儿,将小树叶的旅行作为幼儿想象的线索,鼓励幼儿大胆表



现美,创作美。

伟大科学家爱因斯坦曾经说过:“想象比知识更重要，因为知
识是有限的，而想象力概括了世界上的一切，是知识的源泉。
因此，如果不能培养孩子自己开拓生活的原动力，教育就失
去了意义。”由此可见，在幼儿园美术活动中，让幼儿积极
大胆的想象，大胆地表现自己独特的、创造性的想法，对于
培养和发展幼儿的创造力是多么重要。而优美的文学作品不
仅能启迪智慧，给幼儿丰富的情感体验，更能引发幼儿将内
心的强烈感受用自己的表达方式自由地释放出来．从而得到
审美心理的满足和情感的升华。在大班主题活动《美丽的秋
天》中，我尝试将美术活动《小树叶去旅行》与语言活动相
整合渗透，使幼儿获得完整的审美体验。

问题设计：

1.你认识这些树叶吗？还知道哪些树叶?

2.小树叶飘到哪里，谁跟它做朋友，是怎么玩的?

3.小树叶还会飘到哪里去旅行呢？会遇见谁呢？

5.如果你是一片小树叶，你想去哪里旅行?会遇到谁?可能会
发生什么事情?

6.能让自己的图画也变得好看吗？怎样变？

学构想及目标:知识目标：感受秋天美的意境，能借助小树叶
去旅行进行联想和想像。

能力目标：尝试用绘画的`形式大胆表现自己的想象，能较合
理地设计自己的画面，主题突出，画面丰富。

情感目标：在美术活动中体验想象和创造的快乐。



教学重、难点分析：大胆想象、恰当表现既是本活动的重点
也是难点，因为有的孩子会受同伴思想的影响，束缚想象力，
也有的幼儿虽然有丰富的想象，但绘画表现力却不够。原因
是他们本身所具备的技能技巧不能满足他们旺盛的创作欲望，
因此教师应及时给孩子提供尝试创作的条件，树立孩子的自
信心，引导孩子的思维经历单向、多向、正向、逆向等过程，
即在低起点和高落点中尚未架起一座适合幼儿攀登的阶梯，
使幼儿在最近发展区获得最大限度的发展。

教学方法：

1.情境游戏法

2.讲授法

3.练习法

4.讨论法

5.启发法

所需设备：校园网、多媒体投影（展示站和多媒体课件）

【幼儿园ppt课件制作】

教师活动：

一、开始部分

1．播放音乐《秋叶》ppt，引出活动，引发幼儿参与的兴趣。

(点击课件ppt，展示各种树叶)

2.提问师：你认识这些树叶吗？还知道哪些树叶?



（红色的、绿色的、黄色的……）

二、基本部分

1.欣赏配乐散文诗“秋天”，引出主题绘画内容。

师：小树叶飘到哪里，谁跟它做朋友，是怎么玩的?

（小树叶落到水里，小鱼，把小树叶当成伞。小树叶落到岸
边，小蚂蚁，把小树叶当成运动场，跑步。小树叶飘到空中，
小燕子，把小树叶当成信。）师：真有趣，没想到，小树叶
去了不同的地方，开始了有趣的旅行。


